

稳外资 我国开放格局向纵深推进

配套制度不断升级,营商环境持续优化

《商界》栏目协办单位: 仝坤集团有限公司

美国蒙特莫伦西酸樱桃带您进入烘焙界新领域

烘焙产业呈日益火爆之势,面包、蛋糕、饼干等创意百出,食材所含的营养价值也受到更多的关注。樱桃分为两种基本类型——甜的和酸的,甜樱桃通常用来直接食用,而酸樱桃常用于烘焙,作为果干在点

心中使用,或者是用于生产樱桃汁。不仅如此,美国酸樱桃还富含花青素,对人体健康有益,且酸樱桃是全年供应,不怕没得使用哦!何不与众不同一下,使用酸樱桃,烘焙出美味可口的糕点,让人羡慕一下! 李立

开学在即 住房市场或将再度升温

暑期即将结束,不少高校开始陆续开学,如今许多在校大学生为方便学习或是想拥有安静的居住环境,会选择在学校附近租房。随着学校开学,学校附近的房屋租赁也将迎来又一次升温。

无论是为考试,还是面临实习,大学生租房已经不是个别现象了,租房需求也不尽相同,对家电配置、房屋装修、周边设施都有更高的要求。笔者最近在58同城、安居客和赶集网等网络平台看到,许多高校附近都有大量的房源在租,从整租的公寓到合租的房屋,覆盖了极大的价格区间,学生可以根据自身情况任意选择。虽然目前来说大学生租房现象还有着比较强的周期性,但是相信在未来会拥有更大的市场。 李丽

四川万源市招商引资工作总体运行平稳

本报讯(记者 汪美山)8月19日,记者从四川万源市投促局获悉,今年以来,万源市成立了旅游康养、富硒食品及中药材加工、商贸物流、生态制造等10支招商小分队,实行“一个产业项目、一名市级领导、一个牵头部门、一支招商小分队”的“四个一”挂包推进机制,明确“每季度开展招商活动不得少于1次、全年完成投资5000万元以上项目签约不少于2个”的底线要求,有针对性地推介和洽谈,1至7月招商引资成效签约44.85亿元。

招商引资是万源加快发展的“主抓手”,“追赶跨越”的生命线。推行小分队招商模式,是万源市委、市政府立足万源产业特点和发展定位,适应新形势、开展大招商的一项重要制度性安排。该市要求各地各相关部门务必精心包装,在项目储备上再用力;务必精准出击,在项目招引上再用力;务必精细服务,在项目保障上再用力。要善于谋划,勤于对接,勇于竞争;要明确主攻方向,狠抓链链引进,拓展招商渠道;要注重统筹联动,夯实要素保障,优化营商环境。同时,要牢固树立“抓招商就是抓发展”的思想,进一步解放思想、坚定信心,一切围绕项目转、一切为了项目干,亲自研究、亲自部署、亲自落实产业招商小分队相关工作,为实现全市投资促进工作大突破多作贡献。

今年以来,万源市坚定不移地实施好“招商引资落地年”和“项目攻坚突破年”战略要求,高位推动,多措并举开展招商,明确方向,促进优势产业振兴,创新方式,全面提升项目质量,优化服务,助力企业落地做强,大力开展产业招商,加快推进重大项目落地建设,全市招商引资工作总体运行平稳。

今年1至7月,全市招商引资新签约达44.85亿元,占目标任务80亿元的56.7%;实际到位资金43.86亿元,占目标任务70亿元的62.6%,其中,国内省外实际到位资金23.9亿元,占目标任务40亿元的59.9%;省内外实际到位资金19.9亿元,占目标任务30亿元的66.3%。

“一带一路”搭建新平台 加速中国标准走向世界

由亚的斯亚贝巴到吉布提的亚吉铁路自2018年1月1日商业运营以来,客货运量不断攀升,乘客和货主满意度持续走高,运营成效受到各方好评。进入7月份以来,亚吉铁路客运量再次大幅跃升,仅7月1日至27日就发送旅客2.1万人次。

“一带一路”倡议提出五年来,得到了国际社会的高度关注和诸多国家的积极响应。“一带一路”建设从理念到行动,从愿景到现实,可谓硕果累累,为沿线国家和人民带来了新的发展机遇和福祉。

亚吉铁路是采用“中国标准、中国技术、中国制造、中国运营”建设的非洲第一条跨国电气化铁路,该项目作为“一带一路”倡议的重要成果,不仅造福于埃塞俄比亚民众,也给当地人民出行带来了便利,同时也进一步促进了非洲铁路网的成型,使得物流变得更加顺畅,不断降低跨境物流运输成本,推动区域互联互通。

“简单地说就是要有正宗货品货源,有了好货之后,还要销售得出去。”李义树介绍,从跨境电商的角度讲,比拼供应链,一定是往上游走,而不仅仅是停留在海外的扫货或者集货,以及不明来路的商品采集,必须对应该到品牌商甚至是工厂,建立起强大的品牌链。

“有了品牌链和渠道,还要比拼物流链条以及资金链。”李义树说,拥有强大的资金链,才能撬动整个供应链,以及加强仓配物流等配套。孙琼英 岳尹妮

政府发布进一步扩大对外开放积极利用外资若干政策措施(又称“外资十条”),将进一步扩大市场准入领域,加大利用外资财政奖励力度。提出广东省财政对外商在广东投资实体经济项目、设立总部或地区总部达到一定规模的,按投资金额不低于2%的比例给予奖励,最高奖励1亿元。广东省商务厅厅长郑建荣说:“利用外资是广东外向型经济的特色、优势和重要组成部分,进一步扩大对外开放、积极利用外资意义重大。”

对于外商关注的知识产权保护问题,“外资十条”明确提出,加快建设中国(广东)知识产权保护中心,建立健全专利快速审查、确权和维护机制。依托知识产权协同保护、知识产权运营等体系的建设,将对所有包括外资企业在内的创新主体,实现知识产权的快保护、严保护、大保护和同保护。进一步强化行政执法的监管,加大知识产权保护力度,为外资企业创新发展、公平竞争,提供更好的保障。

相关新闻

前七月实际使用外资稳定增长 新设立外商投资企业同比逼近一倍

高技术制造业实际使用外资同比增31%

11个自贸试验区实际使用外资同比增30%

商务部外资司负责人近日介绍,今年1—7月全国新设企业势头良好,实际使用外资稳定增长。1—7月全国新设立外商投资企业35239家,同比增长99.1%;实际使用外资4967.1亿元,同比增长2.3%(折760.7亿美元,同比增长5.5%)。7月当月,全国新设立外商投资企业5648家,同比增长113.1%;实际使用外资504.2亿元,同比增长14.9%(折77.5亿美元,同比增长19.3%)。高技术制造业持续快速增长,结构进一步优化。制造业实际使用外资1508.1亿元,同比增长8.8%,占比30.4%。高技术产业实际使用外

资同比增长7.5%,占比达21.5%。高技术制造业实际使用外资487.8亿元,同比增长31%。高技术服务业实际使用外资581亿元。

自贸试验区增速远超全国,西部地区保持增长态势。11个自贸试验区新设立外商投资企业5186家,实际使用外资658.4亿元,同比增长30%,占比达13.3%。西部地区实际使用外资319.1亿元,同比增长14.5%。

主要投资来源地对华投资势头良好。1—7月,主要投资来源地中,新加坡、日本、韩国、美国、英国实际投入金额同比分别增长23.5%、30.6%、36.5%、12%、86.1%。东盟实际投入外资金额同比增长27.7%。“一带一路”参与国家同比增长29.8%。 王珂

视觉新闻

“订单柠檬” 铺出致富路

近日,在四川省华莹市高兴镇花庙村柠檬种植基地,果农在喷洒农药。近年来,高兴镇花庙嘴、宋家坪等村整合土地资源,大力发展优质柠檬,并结合市场需求进行订单种植。通过引导业主和农户按照品种特色化、种植规模化、产销一体化的“公司+基地+农户”的模式,该镇柠檬畅销川、渝等市场,带动当地农民人均增收6000余元。 黄友国 特约记者 游青 摄

商务部近日发布数据,前7月我国实际使用外资4967.1亿元,同比增长2.3%。吸引外资实现了稳定增长,结构继续优化,小幅增长成绩来之不易。面对复杂多变的外部环境,如何实现吸引外资稳定增长?稳外资工作如何继续提质增效?记者进行了采访。

维护外资企业 知识产权等合法权益

“不护短,讲公平,艾欧史密斯的经历,确实让我感受到了当地政府对于产权保护的重视和对维护外资企业合法权益的公平态度。”艾欧史密斯(中国)热水器公司副总裁朱红兰说。

多年前,艾欧史密斯公司的产品被广东中山某企业侵权,艾欧史密斯公司选择了在异地起诉。一开始他们认为,侵权案件或多或少会遭遇波折。然而朱红兰表示,他们多虑了,艾欧史密斯公司在南京起诉的另一个侵权案件被移送送到广东中山,顺利程度超出想象,该追责的追责,该判赔的判赔。相比之前异地诉讼遇到的困难,在中山本地的诉讼便捷多了。

广东在维护外资企业在华合法权益方面的积极探索有目共睹。近期,广东省高院公布的加强产权司法保护十大案例中,一批跨度超过20年的旧案引起了广泛关注。

1997年,揭阳市公安局以涉嫌走私为由,扣押了菲利浦海运公司的务萨号集装箱货船,并对货船所运的物资予以没收,菲利浦公司缴纳了10万美元担保金。这在当时几乎所有人都认为无可非议。直到2014年1月,揭阳市公安局决定撤销务萨号货船涉嫌走私案。

广东高院认为,公安机关应当严格依法行使职权,平等保护各经济主体的合法权益。本案系一起违法扣押财物时间很长才撤销案件的国家赔偿案件,受害企业因此遭受了重大经济损失。揭阳市公安局已对务萨号货船涉嫌走私一案撤销侦查,应对错误扣押货船造成菲利浦公司财产损失承担赔偿责任,菲利浦公司依法取得国家赔偿的权利。

最后,广东高院决定揭阳市公安局赔偿菲利浦公司担保金及利息,船上设备物品损坏维修费和差旅费等损失129万余元以及支付集装箱赔偿金66万余元。不护短、不遮丑,将陈年旧案如此处理并作为典型案例公之于众,反映出广东维护外资企业在华合法权益,建设良

好营商环境的决心。

让外资企业真正扎根

吸引外资,从单一依靠优惠政策,到更加注重投资环境。营商环境不断优化带来的便利,落户福建平潭的不少物流企业感受深刻。

展开一张含有外商投资企业备案证明的营业执照,华网物流平潭分公司总经理陈祥连连连夸赞:“以往外商注册程序十分繁琐,如今只需在网上提前登记,几小时就能完成注册和备案。”平潭完善以备案制为主的管理制度,对一般境外投资项目和设立企业实行备案制,这样的改革节约企业时间成本,大大激发市场活力。

在佳格食品(厦门)有限公司葵花籽油生产项目负责人陈理邦看来,不断完善营商环境和高效率细致的服务会让企业真正扎根。2015年11月,佳格葵花籽油项目落地厦门,成为首个受益于“外商投资负面清单管理”的项目。这个总投资1.5亿美元、占地面积9.3万平方米的项目,是颇具规模的全自动精炼葵花籽油生产厂。

为配合项目落地,厦门市海沧区政府专门为企业修建了一条从货运码头直通工厂的输油管道。如今,步入福建自贸试验区厦门片区海沧园区,就会看到一条两公里长的输油管道横贯空中,从南面码头一直延伸到该项目的厂区。“有了管道,毛油从码头进入厂区不再需要经汽车二次转运,每年节约物流成本超百万元,还缩短了运输时间,保障了油的品质。”陈理邦说,2017年佳格葵花籽油项目实现产值超5亿元,预计5年内营业产值达30亿元。

外商走进福建,从签约到落地投产的满满获得感,更让外商留在了这里。今年上半年,福建合同外资、实际使用外资实现双增长,6月实现吸收外资大幅增长。全省新设立外商投资企业231家,比去年同期增加10家;实际使用外资42.4亿元,比上年同期增长72.4%。

扩大市场准入领域 实行财税支持政策

近年来,广东、福建等省份陆续推出鼓励外商投资的政策措施。广东省



果农喷洒农药

“跨境购”扎堆重庆 谁先“跨”出第一步?

最近,重庆的跨境电商领域很是热闹,半月内就有3个跨境电商领域平台亮相。重庆现有“跨境购”平台生存状况如何?未来竞争又将何去何从?对此,记者展开调查采访。

新鲜血液入局 半月添3个“跨境购”平台

这段时间,重庆满巢CEO方明权在忙着和各跨境电商商家打交道。因为就在一周前,满巢网正式加入了“全球购”阵营,他要让旗下商品品类更加丰富。

“全球购成为趋势。”方明权介绍,通过自营加入的方式,整合优质商家资源,可实现服饰箱包、腕表眼镜等上万件商品全球直采,平台已经入驻100多家跨境电商相关企业。

另一家新秀企业,重庆商巢实业有限公司则瞄准了区县市场。上月底,其在垫江工业园区打造了1500平方米的跨境电商中心,这也是垫江首家跨境电商中心。

重庆商巢实业有限公司副总经理雷勇胜说,10月份,该跨境电商中心的产品将全面实现线上交易下单,并且线上所有产品,同城内当日就能配送到消

费者手中。在本地企业纷纷加入“军团”时,外来企业也在加速入渝抢商机。

8月11日,国内知名跨境电商企业、社交零售经营平台洋葱OMALL也宣布正式进入重庆市场。洋葱OMALL跨境云运营中心总经理邓立志向记者介绍,洋葱OMALL在重庆布局主要有三个方面:一是在重庆建立体验馆,二是在重庆落地洋葱OMALL的营销中心,三是在重庆的知名商圈布局零售店铺。

此外,还有众多跨境电商企业瞄准重庆市场。例如,今年9月底,全国首家京东全球购线下体验店将在重庆渝北区财富购物中心落地。

企业集群协同发展 年网购保税进口额达22.6亿元

“企业涌入和加快扩张步伐,无疑是看中重庆跨境电商市场前景。”方明权一语道出企业布局的动力。

2012年12月,重庆成为国内第一批跨境电商的试点城市之一。2016年1月,重庆又获批设立跨境电子商务综合试验区。政策利好叠加,加上重庆水、陆、空综合物流等优势带动,近年来,重庆跨境电商发展迅猛。

据重庆海关统计,2017年,重庆跨境电商订单量达1500万单,进出口贸易值达33亿元,同比分别增长63%、60%,其中订单量位居全国第六。

今年上半年跨境电商高速增长势头不减。据重庆市商务委跨境电商办公室数据,上半年,重庆市网购保税进口1050万单,实现交易额22.6亿元,同比分别增长109和81个百分点。

快速增长的势头,让不少企业尝到“甜头”。重庆两路寸滩保税港区交易同样火爆,以今年上半年为例,实现跨境电商交易额13.12亿元,同比增长约97%。

巨大的市场前景,吸引不少跨境电商企业前来“扎根”。据重庆海关数据,截至2017年末,重庆在营跨境电商企业总计有102家,组成了以两路寸滩保税港区和重庆西永综合保税区为主要聚集地,重庆铁路保税物流中心(B型)和重庆南彭公路保税物流中心(B型)为新兴发展地的跨境电商产业格局,基本形成了企业集群协同发展的产业生态。

竞争新风向 不仅要好货还需渠道通路

孙琼英 岳尹妮

